



责任编辑：王辉 程海莉
电话：3186761

路遇三人溺水 父女二人合力生死营救

——滨州市中级人民法院办公室工作人员张立国异地救人获称赞

滨州日报/滨州网通讯员 程纪寒 尹晓宁

原本去淄博高青看望女儿和外孙，却遇见滑进护城河的祖孙三人。情况紧急，滨州市中级人民法院办公室工作人员张立国衣服鞋袜都没脱，就跳进水里将祖孙三人救上岸。女儿张慧敏对情况最危险的女童实行心脏复苏，直到其有了自主意识。最终，祖孙三人均平安无事。

购物途中遇三人落水，一头扎进河中救人

6月16日，正值端午假期，在滨州市中级人民法院办公室工作的张立国前往淄博高青县探望新生产的女儿张慧敏和外孙。其间，他骑电动车载着女儿外出买生活用品，路过黄河路与潍高路交叉口的东护城河时，隐约听到有呼救的声音，看到岸边还聚集了不少人。

张慧敏不经意间问了句：“是有人在钓鱼吗？”没得到父亲的答案，张慧敏只看见父亲跳下电动车，开始往水里奔。还没回过神来，张慧敏赶紧双脚撑地，勉强保持住了平衡，再定睛一看，父亲已经到了水边。“等我追到水边，我爸已经游过去有一段距离了，我就只能看到他的头和肩膀在水面上。我很害怕，使劲儿喊他，他也不理我，再后来就看见他扎到水里去了”。张慧敏说，随后她赶忙跟周围的人打听情况，这才了解到一女孩溺水，张慧敏赶紧拨打了120。

“我看到岸上这么多人，还有人喊救命，就觉得不对，再看水里有个小孩儿，来不及跟闺女说了，救人要紧。等我游过去时候，孩子已经沉下去了。水很深，脚碰不到底儿。我一把捞下去，没抓到孩子，扎了个猛子下去，才把孩子拖上来。”张立国说。

紧急抢救，溺水女童恢复自主呼吸

虽然小女孩被捞起来了，但此时已经四肢僵硬，脸色乌黑，好像失去了生命迹象。

张慧敏是高青县人民医院重症监护室的一名大夫，她接过孩子，把孩子放在岸边平地上，立即对孩子进行心肺复苏等抢救措施。时间一秒一秒地



被救孩子及家人给张立国送来锦旗，表示感谢。

过去，溺水孩子胸腔的水不断地涌出，并慢慢有了自主呼吸和意识。“孩子的脸已经发白了，我就给她做了心肺复苏，大概2分钟吧。孩子开始往外吐水，再喊她时已经有意识了。”张慧敏说。

而就在张慧敏对女孩进行心脏复苏时，张立国又二次下水，与其他人一起救起了在浅水区的老人和一个小男孩。好在，老人和小男孩并无大碍。

女孩有了呼吸，面色逐渐好转之后，张立国等人也松了一口气。救护车到达之后，溺水女童迅速被送往医院进行进一步救治。

据周围人介绍，溺水女童随姥姥来护城河边玩耍。河岸边有几十米的沙滩，往里走是浅水区，刚刚没过成年人的大腿。过了浅水区，水陡然变深，孩子出事时可能是踩到了浅水区和深

水区交界的地方，然后跌了下去。围观的人多次想办法救人，但都因水深不了解，或者没有工具束手无策。

“看到孩子溺水，不救我会后悔一辈子”

救护车慢慢远去，浑身湿透了的张立国跟女儿开玩笑说，“这可不能陪你买东西了，得先回家换身衣服。”刚刚缓过神的张慧敏，一边埋怨父亲太莽撞，一边竖大拇指给父亲点赞。“你知道那水深啊就往下跳，太吓人了。不过爸你太厉害了，救人一命呢。”事后父女二人悄然离去。

被救孩子的家人，辗转通过高青县人民医院工作人员联系到了张立国父女。6月21日上午，被救女童的父亲高先生带着获救的老人和两个孩子专程来到滨州市中级人民法院，登门



张立国救出孩子后，全身已湿透。



感谢致谢。

原来，被救女童叫影影，是高青县花沟镇人，今年7岁，是家中独女。女童父亲高先生常年在外打工，影影除了上幼儿园，平时由姥姥照顾。6月16日下午，姥姥带着影影以及影影的表弟在东护城河挖蛤蜊，三人不慎都跌入水中，其中影影情况最为危险。老人和男孩经检查，无须住院。小女孩经过几天住院治疗，也已康复。

事后，张立国救人的事迹，在朋友圈内传播。有人问，就这么奔下去救人就没人顾虑吗？

而张玉国这位厚道的汉子，腼腆地说，“咱家也有孩子，这又添了小外孙，能救人一命总是好的，没碰上想那么多。可我知道，看着孩子溺水，不救我会后悔一辈子的。”

滨州市法学会党组成立

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 王皓 报道)6月1日，经市委批准同意，中共滨州市法学会党组正式成立，党组设成员3名，其中，书记由市委政法委常务副书记周军同志兼任，党组成员由法学会专职副会长和法学会秘书长担任，这标志着滨州市法学会在党组织建设方面迈出了坚实一步。

今年以来，滨州市法学会把建立党组作为一项重要政治任务，摆在突出位置来抓，市委常委、政法委书记、法学会会长孟晓雷全力以赴抓好党组成立筹备工作，市委政法委和法学会积极向党委主要领导汇报，向组织部门提出申请，

坚持原则性和灵活性相结合，协调各方，创造条件，全力推动党组织建设，确保了法学会党组建设工作落到了实处。在做好自身建设同时，统筹推进县级工作，4月20日召开各县区参加的专题会议，全面部署县级法学会党组设立工作。截至目前，七个县区中的六个县区相继成立了县级法学会党组。

下一步，滨州市法学会在法学会党组的带领下，将在服务党委政府中心工作、服务社会治理和基层群众、破解基层治理难题方面发挥作用，为法治滨州建设作出积极贡献。

坚决打赢扫黑除恶专项斗争 全力维护改革发展稳定大局

沾化警方 打掉一恶势力团伙

抓获8名犯罪嫌疑人

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)近日，市公安局沾化分局打掉一恶势力团伙，抓获犯罪嫌疑人高某新等8人。

今年4月份，沾化公安分局陆续接到群众举报，高某新等人多次阻碍施工，扰乱秩序，社会影响恶劣。沾化公安分局随即成立专案组，展开细致侦查，搜集线索证据。

初步查明，富国街道办事处高某新等人为了实现抢揽工程非法获取利益目的，多次纠集人员到沾化部分在建工程工地阻碍施工，非法上访，扰乱社会秩序。

6月20日，沾化公安分局开展收网行动，抓获高某新等犯罪嫌疑人8人。目前案件正在进一步侦办当中。

邹平公安 侦破系列盗窃财物案

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 陈舒 报道)近日，邹平县公安局成功侦破系列盗窃财物案件，将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人郝某抓获归案。

今年5月22日，邹平县公安局二园派出所接到群众报警称，房屋内发生盗窃，一部手机、一辆电动车、部分现金被盗。几天后，警方又接连接到电动自行车被盗警情。

盗窃案屡屡发生，引起了邹平警方高度重视。该局立即成立专案组，深入细致查找案件线索，全面摸排嫌疑人信息，力求尽快攻克案件，确保广大群众财产安全。

民警经大量调查，从作案手法、时间、地点分析，认为盗窃惯犯很可能为“老手”。且这几起案件手法相似，民警大胆推测，该系列案件为同一人所为。

在对案发现场进行反复勘查后，一个出入电梯的监控引起了民警的注意。监控内的身影，与2014年、2015年、2017年因涉嫌盗窃电动自行车而被抓获的郝某样貌特征极其相似。

三次被抓的他，为何会出现在案发现场附近呢？经受害人辨认，民警确认郝某推着电动自行车正是被盗的电动自行车。郝某出现在这里的原因也不证自明。

确定犯罪嫌疑人后，民警兵分两路，一路人员到邹平县开发区各小区，进行摸排调查，分发犯罪嫌疑人郝某的照片征集线索。另一路人马对各个宾馆、网吧进行摸排调查。

6月11日，当郝某再次出现时，被等候多时的民警抓获。经审讯，郝某对其犯罪事实供认不讳。

我市司法行政系统 部署党建暨党风廉政建设工作

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 牛晨 报道)6月20日，市司法局召开全市司法行政系统党建暨党风廉政建设工作视频会议，回顾总结2017年以来全市司法行政系统党建暨党风廉政建设工作，对下一步工作作出部署。

会议要求，全市司法行政系统党员干部要深刻认识到党中央惩治腐败的坚强决心和新时代党建工作新要求，深刻认识党风廉政建设和全面从严治党的极端重要性，凝心聚力抓好全市司法行政系统党建和党风廉政建设工作。要提高思想认识，结合当前开展的“大学习、大调研、大改进”，深入学习、真学真用，增强严守党纪党规的自觉性。要突出抓好领导干部这个“关键少数”，盯牢选人用人这个关键事项、盯牢关键环节和岗位，始终站在讲政治的高度，不折不扣地落实全面从严治党主体责任，深入推进党风廉政建设。

会议强调，全市各级司法行政机关要切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，巩固拓展落实中央八项规定精神成果，持续加强作风纪律建设，全面提升执法服务本领，大力弘扬务实肯干作风、牢固树立依法行政观念，不忘初心、牢记使命，按照工作要求和既定目标，抓紧抓实抓出成效，为我市“三大攻坚战”等各项重点工作顺利推进和经济社会发展提供坚强法治保障。

沾化法院公开宣判 首起监察委移送案件

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 孙乐乐 报道)6月25日，沾化法院对原沾化区住房和城乡建设局主任科员郭某某涉嫌挪用公款罪、受贿罪一案进行宣判，被告人郭某某挪用公款罪，判处有期徒刑三年三个月，并处罚金人民币十一万元；受贿罪，判处有期徒刑三年六个月，并处罚金人民币十一万元。

随案移送的赃款74000元依法予以没收，上缴国库；郭某某上缴调查机关的5635.42元予以没收，由调查机关上缴国库。该案是沾化监察体制改革后，沾化法院审理的首起由沾化区监察委员会移送审查起诉的职务犯罪案件。

便，先后6次挪用公款共计1230万元进行营利活动，构成挪用公款罪；多次非法收受他人财物，数额共计7.4万余元，其行为构成受贿罪。被告人郭某某在尚未受到讯问、未被采取强制措施时，主动向办案机关如实供述自己挪用公款的犯罪事实，到案后如实供述了调查机关尚未掌握的受贿的大部分犯罪事实，向调查机关退缴全部赃款，并当庭认罪悔罪，法院遂依法作出上述判决。

该院经审理认为，被告人郭某某身为国家工作人员，利用职务之

绿色无毒健康人生 坚决向毒品说“不”

甜皮鸭内藏冰毒 邹平警方智斗抓毒贩

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 袁雯 报道)看似普通的甜皮鸭，实则夹带着毒品。邹平警方经缜密侦查，破获一起利用邮寄甜皮鸭贩卖冰毒案件。

去年10月份，邹平警方在工作中发现，一贩毒团伙从四川购买冰毒，通过快递方式邮寄到邹平进行贩卖。邹平警方高度重视，立即开展侦查工作。

经过一段时间的深入调查，民警锁定了该贩毒团伙的两名主要成员李某波和祝某。2018年2月，民警获取一重要线索：李某波与祝某约定，由祝某通过快递公司向其邮寄一包裹。民警判断包裹内极可能藏有毒品！于是通过快递物流密切关注该包裹动向，并制定了周密的抓捕计划，兵分两路，一路在李某波收取包裹时对其实施抓捕，另一路立即赶赴四川乐山，在李某波落网后立刻抓捕祝某。

2018年2月8日上午，包裹抵达邹平，快递公司联系李某波收取包裹。但李某波要求到邹平长山某公司门口收取包裹。民警装扮成快递员送包裹，同时另一组人员驾车在该公司门前蹲点守候。11时许，李某波和一司机驾驶轿车到达公司门口，李某波让司机下车取快递。事不宜



迟！民警迅速出击，果断将停车等候的李某波控制，同时将司机及其拿取的包裹控制。

人赃俱获后，办案民警对包裹进行拆解，发现包裹内有两只真空包装的乐山特产——甜皮鸭，在鸭腹部均发现一袋冰毒，经称重，净重分别为52克、49.75克。

在李某波落网后，赶赴四川的办案民警立即联系四川当地警方对祝某实施抓捕，几经周折终于在祝某家中将其抓获，并迅速押解回山东。目前案件正在进一步办理中。



6月26日上午，邹平县在大拇指时代广场举行了以“健康人生，绿色无毒”为主题的国际禁毒日集中宣传活动。活动现场，民警向广大市民讲解了传统毒品及新型毒品的种类、特征、危害及如何预防抵制毒品等知识。

(滨州日报/滨州网通讯员 袁雯 云刚 摄影)



6月26日，邹平县长山镇范公小学开展了“珍爱生命，远离毒品”国际禁毒日宣传教育活动。该校三、四年级近400名学



博兴县公安局举行 “6.26”国际禁毒日宣传活动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 谭曙光 报道)为进一步提高全民禁毒意识，营造全民禁毒的社会氛围，6月26日，博兴县禁毒委举行以“健康人生，绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动。

活动中，工作人员向过往群众发放宣传材料，宣讲禁毒知识。利用禁

毒宣传展板讲解毒品危害性、诱发吸毒的原因等，让广大群众进一步增强了识毒、防毒、禁毒意识。

此次活动共发放宣传材料4000余份，解答群众咨询150余次。通过集中宣传活动，有效提高了群众拒毒、防毒意识，收到了良好的社会效果。

6月26日上午，无棣县公安局在人民广场开展了以“健康人生，绿色无毒”为主题的全民禁毒宣传教育活动。宣传活动发放宣传页6000余份，

解答群众问题300余个，取得了良好的社会效果。(滨州日报/滨州网通讯员 张天驷 蒋惠庆 摄影)